

Рабочий Фронт

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

За чистоту и высокую культуру на производстве

Советские люди с огромным подъемом борются за осуществление задач коммунистического строительства, поставленных партией Ленина — Сталина. Благодаря энтузиазму и самоотверженности миллионов рабочих и инженерно-технических работников наша могучая социалистическая индустрия выполняет государственные планы, добивается все новых успехов.

Немалых успехов в социалистическом соревновании за выполнение планов по выпуску тракторов и запасных частей добился и коллектив нашего завода. Но жизнь каждый день выдвигает перед нами все новые и новые задачи. Сейчас коллектив нашего завода вступил в решающий период подготовки к освоению производства дизельных тракторов ДТ-54. Массовый выпуск этих экономичных и более совершенных тракторов с конвейера нашего завода еще больше укрепит могущество нашей любимой Родины.

Но успех в решении этой серьезной и ответственной хозяйствственно-политической задачи не может быть достигнут без наведения необходимой чистоты и порядка на производстве. «Без чистоты и порядка немыслима нормальная работа современного предприятия. Грязь есть неизбежный спутник и источник расхлябанности дисциплины, разболтанности». (Г. Маленков).

В период подготовки производства и освоения деталей узлов и новых технологиче-

ских процессов сборки дизельных тракторов нельзя забывать о таких вопросах, как наведение чистоты и порядка на рабочих местах, в цехах и на территории завода. К сожалению, некоторые руководители цехов и общественных организаций не уясняют еще себе этой простой истины. Например, территория вокруг стадиона и метизного цехов захламлена мусором, разными производственными отходами.

Нет должной чистоты и порядка на некоторых производственных участках цеха шасси. Здесь еще значительно часть оборудования находится в грязном состоянии, на рабочих местах валяются годные и негодные детали, металлическая стружка свое-временно не убирается. Не случайно здесь многие станки работают с большими перебоями.

Профсоюзные группы, мастера еще крайне слабо мобилизуют рабочих на борьбу против грязи и беспорядка, агитаторы недостаточно ведут массово - разъяснительную работу о важности повышения уровня культуры производства.

Приближается Международный праздник трудающих — Первое мая. Хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны мобилизовать каждого работника завода на борьбу за высокую культуру производства, за чистоту и порядок на рабочих местах, в цехе и на территории завода.

Предмайское социалистическое соревнование

В городах и селах нашей страны все шире развертывается предмайское социалистическое соревнование.

Горняки шахты «Никанор» треста «Ворошиловуголь» (Донбасс), соревнуясь в честь Международного праздника, отгрузили уже двенадцатый эшелон сверхпланового угля, добываемого с начала года. Бригада знатного комбайнера Тихона Михайлова почти удвоила выработку.

Включившись в предмайское соревнование, текстильщики Краснохолмского комбината (Москва) в первой декаде апреля

выдали более 4 тысяч метров сверхплановых тканей.

Турбостроители Ленинградского металлического завода имени Сталина в подарок Первому Московскому досрочно первую турбину высокого давления.

Рабочие и специалисты Минского тракторного завода за первую декаду апреля внедрили в производство свыше 50 рационализаторских предложений, благодаря чему производительность труда на заводе повысилась на полтора процента и на 15 процентов снижено расход инструмента. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 6 часов вечера, в новом клубе состоится собрание партийно-хозяйственного актива завода.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Об итогах работы в первом квартале и о задачах коллектива завода на 1952 год.

Докладчик — директор завода А. А. Ежевский.

ДИРЕКЦИЯ,
ПАРТКОМ,
ЗАВКОМ ПРОФСОЮЗА.

10-й год издания

Суббота

19

апреля

1952 года

№ 47 (978)

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 10 копеек

До конца месяца остались считанные дни.

ТРАКТОРОЗАВОДЦЫ! Поддерживая и распространяя опыт передовиков производства, увеличим производительность труда, улучшим качество выпускаемой продукции, добейемся выполнения предмайских социалистических обязательств!

Выйдем на первомайскую демонстрацию с колонной дизельных тракторов!

Предмайское социалистическое соревнование в цехах завода

Кузнецы увеличивают выпуск поковок деталей дизельных тракторов

Слаженно работает коллектив тяжелой кузницы. Комплексная бригада кузнецов под руководством старшего мастера тов. Дюкова, в тесном содружестве с штамповщиками, девятого апреля — на один день раньше срока — закончила освоение всей номенклатуры дизельных поковок. Освоена штамповка 56 наименований деталей. Все отштампованные детали имеют отличное качество. Следует отметить активное участие в освоении дизельных поковок технолого тов. Говорущенко.

Комплексная бригада взяла новое повышенное обязательство — на два дня раньше срока закончить выполнение апрельского производственного плана по штамповке поковок дизельного трактора ДТ-54 и деталей керосинового трактора.

Д. КРИУСЕНКО,
партгруппир тяжелой кузницы.

2565 деталей вместо 1500 по норме

Бригада штамповщиков тяжелой кузницы, возглавляемая бригадиром тов. Пащукиним, достойно несет предмайскую стахановскую вахту. В апреле, освоив большое количество деталей дизельного трактора ДТ-54, штамповщики этой бригады ежедневно выполняют сменные задания на 150—200 процентов. 15 апреля, штампую деталь 19-6, бригада тов. Пащукина выполнила сменную норму на 188 процентов.

Освоив штамповку деталей дизельного трактора, успешно в эти дни трудятся члены бригады легкой кузницы, где бригадиром тов. Афанасьев. Бригада тов. Афанасьева 16 апреля, штампую деталь 54-39-413, при норме 1500 деталей, отштамповала 2565 штук.

375 деталей 54-39-403, вместо 200 по норме, отштамповала в этот день бригада легкой кузницы тов. Красношлыкова.

М. УЛЬЯНОВ,
старший нормировщик кузнецкого цеха.

У инициаторов предмайского соревнования

Широко развернув предмайское социалистическое соревнование, хорошо трудится над выполнением своих социалистических обязательств коллектив тракторомеханического цеха — инициатор предмайского соревнования на нашем заводе.

Впереди соревнующихся в цехе идет коллектив первого участка, где старшим мастером тов. Дмитриев, который 16 апреля значительно перевыполнил суточное задание.

Особенно хорошо здесь работают стахановцы — токари Сергей Петров и Елена Пупкова, выполняющие ежедневно по 200 и более процентов сменных норм выработки.

Т. ОЖОГИН.

Трудятся по-стахановски

Стахановцы чугунолитейного цеха добиваются большой экономии за счет повышения производительности труда. Бригада сортировщиков старшней тов. Ефремовой в дни предмайской стахановской вахты выполняет сменные задания на 120—125 процентов. За первый квартал 1952 года бригада имеет экономию по лицевым счетам 7639 рублей. На шихтарном дворе по-стахановски трудится шихтовщик тов. Бодин, сэкономивший в первом квартале текущего года 3986 рублей.

Н. СЕРГЕЕВА.

Повысить культуру производства на участке заднего моста

В числе деталей дизельного обработке заднего моста трактора ДТ-54, обрабатывающих отверстия диаметра 163 цеха, в цехе шасси, полностью миллиметра. Чтобы облегчить работу станочников и повысить производительность труда, калибр необходимо уменьшить на одну треть его длины. Но руководители цеха тт. Мельниченко и Воронин до настоящего времени не решают этот вопрос.

Все корпуса задних мостов, обрабатываемых на нашем участке, очищаются от масла и стружки в моечной машине. Но моечная машина сейчас перегружена другими деталями: катками, валиками подвески, коробками передач, кронштейнами и другими. Из-за

этого сдачи корпушов на сборку также задерживается. В цехе нужно установить еще одну моечную машину.

Коллектив участка обработки корпуса заднего моста взял обязательство — в честь Первого мая ритмично обеспечивать сборку дизельных тракторов задними мостами с отличным качеством обработки.

Нужно устранить причины, мешающие развитию социалистического соревнования среди коллектива участка.

И. УЛИСОВ,
старший мастер участка
заднего моста цеха шасси.

B парткоме завода

О состоянии партийного хозяйства в цеховых партийных организациях

Недавно заводской партийный комитет обсудил вопрос о состоянии партийного хозяйства в цеховых партийных организациях. Партком отметил, что в большинстве партийных организаций партийное хозяйство ведется правильно. Большинство секретарей партийного бюро регулярно оформляет протоколы партийных собраний, заседаний партийных бюро, систематически ведут учет партийно-организационной и партийно-политической работы.

В то же время партийный комитет вскрыл в ряде партийных организаций серьезные недостатки в ведении партийного хозяйства.

В некоторых партийных организациях журналы учета работы агитколлективов ведутся небрежно, отметок о проведении агитационной работы среди рабочих и служащих агитаторы не делают и, как результат, вследствие отсутствия контроля, значитель-

ная часть агитаторов фактически не работает. Особенно неудовлетворительное состояние с учетом работы агитаторов в инструментальном (секретарь тов. Журавлев), в тракторо-сборочном (секретарь тов. Альмов), в тракторомеханическом (секретарь тов. Кузнецов) и других цехах.

Партийный комитет указал секретарям партийных организаций тт. Костромину, Гоненко, Чернову, Тарапак и Волобуеву на их недисциплинированность в представлении протоколов и планов работы в партком завода.

Партком считает нетерпимым, когда в некоторых парторганизациях цехов и отделов недооцениваются вопросы ведения партийного хозяйства — этого важнейшего участка партийной работы.

В принятом парткомом решении намечены мероприятия, направленные на устранение вскрытых недостатков.

«Блокнот агитатора» № 10

Вышел из печати и поступил в библиотеки завкома профсоюза и заводского партийного кабинета очередной номер «Блокнота агитатора» (издание отделов пропаганды и агитации МК и МГК ВКП(б)).

В номере опубликован отчет товарища Сталина на вопросы группы редакто-

ров американских газет. Первое мая — Международный праздник трудящихся — так озаглавлена напечатанная в разделе «Материалы для докладов и бесед» статья в помощь докладчикам на торжественных собраниях, посвященных великому празднику труда.

В блокноте опубликована

статья М. Россовского — «Самоотверженный трудом ответим на заботу партии и правительства».

В справочном отделе блокнота в помощь работникам сельского хозяйства напечатаны материалы по вопросам ухода за озимыми, предпосевной обработки почвы, норм высеяния.

НОВЫЕ КНИГИ

Н. Таленский — О книге И. В. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Госполитиздат, 1952 г.

И. Петров — Историческое значение Пражской партийной конференции. Издательство М. 1952 г.

А. М. Царцын — Диалектический материализм — философская основа пролетарского atheизма. Издательство М. 1952 г.

Ю. Пронушев — Использование наглядных пособий на занятиях начального политрукажка. «Молодая Гвардия», 1951 г.

И. Смирнов — Как подготовить и провести занятие начального политрукажка. «Молодая Гвардия», 1951 г.

А. Горкин — Партия и Советы. М. 1952 г.

Л. Слепов — Коммунистическое воспитание трудящихся и задачи

идеологической работы парторганизации. М. 1952 г.

С. А. Петрушевский — Учение И. П. Павлова — острое оружие в борьбе против идеализма и религии. М. 1952 г.

В. И. Вейц — От плана ГОЭЛРО к великим стройкам коммунизма. М. 1952 г.

ПАРТКАБИНЕТ

В помощь пропагандисту

Как провести занятия по теме: «Партия большевиков в борьбе за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства, за строительство коммунизма в послевоенный период»^{*)}

Силы мира, демократии и социализма растут с каждым днем.

В ходе беседы следует разъяснить вопрос о капиталистическом окружении. Тот факт, что Советский Союз окружен многими друзьями странами (Польша, Чехословакия, Венгрия, Румыния, Болгария, Монгольская народная республика, Китайская народная республика, Корейская народно-демократическая республика), во все не означает, что понятие капиталистического окружения уже устарело, что его якобы не существует. Товарищ Сталин и учил, что капиталистическое оружие есть не географическое, а политическое понятие.

В беседе подчеркивается, что американские империалисты проповедуют ту же бредовую идею завоевания мирового господства, что и их предшественники, гитле-

П. ХОДЬКОВ.

рощи, позорно провалившиеся во второй мировой войне, что захватническая, реакционная политика современных агрессоров еще более обостряет противоречия, раздирающие капиталистический мир.

Агрессивная политика империалистов США и Англии может быть характеризована такими примерами, как создание Северо-атлантического агрессивного блока, организация на чужих территориях военно-воздушных баз для использования их против Советского Союза и стран народной демократии, милитаризация Германии и Японии, заключение так называемого «мирного» договора с Японией, являющегося в действительности договором подготовки новой войны, поддержка прогнивших реакционных режимов в

Греции, Испании, поддержка и использование в качестве цепных цепей империализма Тито, Чан Кайши и Бао Да Яя, военная история и гонка вооружений, угроза атомной войной, кровавая агрессия в Корее и т. д. Свою агрессивную политику империалисты США проводят при помощи правых социалистов — злейших врагов рабочего класса и всех трудящихся масс.

Следует подчеркнуть, ведущую, решающую роль Советского Союза в борьбе за дело мира, демократии и социализма, указать на всемирно-историческое значение беседы товарища Сталина с корреспондентом «Правды» 17 февраля 1951 года.

После беседы пропагандист должен рассказать по второму разделу темы, который можно построить по следующему плану:

Переход Советской страны к мирному строительству. Речь товарища Сталина на

НА ВЕЛИКИХ СТРОЙКАХ

КОММУНИЗМА



Куйбышевгидрострой. Мощный автосамосвал Ярославского завода на строительстве перемычки котлована под здание Куйбышевской ГЭС.

Фото Н. Кулешова.

Прессклуб ТАСС.

На Цимлянском водохранилище

Уровень воды в Цимлянском водохранилище позволил Карповскую насосную станцию на полную мощность.

Уже сдан в эксплуатацию третий насосный агрегат. Теперь станция поднимает в

Карповское водохранилище три раза больше воды, чем в феврале.

Донская вода, соединяясь с многочисленными потоками тальных вод, быстро поддвигается к вершине водораздела.

Линия электропередачи Кривой Рог—Каховка

На строительстве Каховской ГЭС закончено сооружение линии электропередачи Кривой Рог — Каховка. Испытания ее показали высокое качество выполненных работ. Трасса линии пересекла 6 районов Днепропетровской и Херсонской областей, реки Ингулец и Днепр. Сооружены также линия диспетчерской связи, главная понизительная подстанция и временная подстанция у котлованов в Новой Каховке.

(ТАСС).

В детской музыкальной школе

Многим учащимся музыкальной школы нашего завода нет еще 10 лет, а они уже исполняют сложные вариации и картины из произведений великих русских композиторов

Чайковского, Глинки, Римского-Корсакова.

В день Первого мая в школе состоится большой праздничный концерт.

Предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 г. — великая программа создания материальной базы коммунистического общества. Выборы в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных республик.

Последовавший стalinский план восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства и борьба за его выполнение.

Исторические постановления ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР по сельскому хозяйству. Товарищ Сталин в своей исторической речи на собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года говорил: «Основные задачи нового пятилетнего плана состоят в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить военный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах».

Программное выступление товарища Сталина и принятый Верховным Советом СССР в марте 1946 года пятилетний план явились основой деятельности нашей партии, Советского правительства и всего советского народа в послевоенный период.

Трудящиеся нашей страны восприняли пятилетний план как боевую программу действий, отвечающую их жизненным интересам.

«Правда» от 1 мая 1946 года.

^{*)} Продолжение. Начало в № 46 «Боевого темпа».

На большом конвейере

Сборка тракторов отстает от графика

Коллектив участка большого конвейера тракторосборочного цеха, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, принял на себя большое и почетное обязательство — досрочно выполнить план апреля по сборке керосиновых тракторов и выйти на первомайскую демонстрацию с колонной дизельных тракторов.

Однако в настоящее время большим тормозом в работе большого конвейера является неудовлетворительная работа автоматического цеха по обеспечению сборки узлов и тракторов остродефицитными деталями.

Автоматчики с большими перебоями подают детали 54-31-463 (кольцо подвески), 37-54 (вилка коробки передач), 30-4 (болт рамы), 36-22 (вилка кардана), 39-13 (болт бортовой передачи).

Кроме того, цех шасси име-

ет значительное отставание в обеспечении сборки подвески такой деталью, как 54-31-402 (валик подвески).

Неритмичная подача деталей на сборку приводит к большим перебоям на сборке узлов. Участок сборки задних мостов и подвески (старший мастер тов. Бахмат) из-за неритмичного обеспечения деталями подает на конвейер некомплектные узлы — или коробку передач дизельного трактора ДТ-54 с керосиновым задним мостом, или керосиновую коробку передач с задним мостом дизельного трактора.

Коллектив большого конвейера требует от автоматчиков (начальник цеха тов. Жернокуй) значительно улучшить свою работу и подавать детали на сборку узлов и тракторов строго по графику.

Успехи многостаночников

Слесари-инструментальщики тт. Бобровский и Стукаленко, работающие на участке старшего мастера тов. Алексеева в инструментальном цехе, соревнуясь в честь Первого мая, ежедневно увеличивают производительность труда. Тов. Бобровский, обслуживающий фрезерный, строгальный и шлифовальный станки, выполняет сменные задания на 270—280 процентов. Свое оборудование он принял на социалистическую сохранность, содержит его в образцовой чистоте. За первый квартал 1952

года за счет повышения производительности труда он сэкономил 1268 рублей.

Успешно сочетает работу на производственном участке с учебой в школе рабочей молодежи комсомолец тов. Стукаленко. Он работает на двух станках: заточном и плоскошлифовальном, все работы выполняет с оценкой «отлично». В первом квартале он сэкономил 700 рублей. Во втором квартале тов. Стукаленко обя-

зался получить экономии еще больше.

Н. МИТЕНКО.

и другие. Здесь же можно рассказать о стахановцах своего предприятия, района, города, области, края. Социалистическое соревнование, героический труд являются выражением животворного советского патриотизма, горячего стремления советского народа сделать свою Родину еще более обильной и могучей, выражением безграничной преданности советского народа партии большевиков, своему мудрому вождю товарищу Сталину.

Раскрывая значение исторических постановлений партии и Советского правительства по сельскому хозяйству, пропагандист подчеркивает, что партия и правительство проявляют неустанный интерес к восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства СССР в послевоенный период» (для слушателей политического курса избирательного комитета ВКП(б)).

На третьем занятии проводится беседа по следующим вопросам:

Речь И. В. Сталина 9 февраля 1946 года — боевая программа восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства в послевоенный период, программа строительства коммунизма.

Основные задачи первого послевоенного пятилетнего плана.

Историческое значение реше-

500-летие со дня рождения Леонардо да Винчи

Советский народ вместе со всем прогрессивным человечеством отметил 500-летие со дня рождения Леонардо да Винчи.

15 апреля в Московской Государственной консерватории состоялось торжественное заседание, посвященное 500-летию со дня рождения великого итальянского художника иченого.

Торжественное заседание открыло народный художник СССР Б. В. Иогансон.

С докладом «Великий итальянский художник и ученик Леонардо да Винчи» выступил профессор М. В. Алпатов.

Торжественные заседания и вечера, посвященные Леонардо да Винчи, состоялись также в Ленинграде, Киеве, Минске, Ереване, Алма-Ате, Кишиневе и других городах страны.

(ТАСС).

Читательская конференция в технической библиотеке

Читатели технической библиотеки при заводском Доме техники развернули деятельность подготовку к конференции по книге В. И. Лайнера «Гальванотехника». Особое внимание будет уделено вопросу пористого хромирования тракторных деталей.

С докладами на конференции выступят активные читатели библиотеки — инженер тов. Арие, мастер термического цеха тов. Нечунаев и другие.

Конференция состоится 25 апреля, в 7 часов 30 минут вечера, в помещении Дома техники.

Ний партии и правительства по сельскому хозяйству.

Борьба советского народа за осуществление первой послевоенной пятилетки.

Партия большевиков — организатор и вдохновитель борьбы советского народа за успешное выполнение послевоенного пятилетнего плана.

В беседе по этим вопросам следует уяснить всемирно-историческое значение речи товарища Сталина на собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года и роль большевистской партии в борьбе за досрочное выполнение плана первой послевоенной пятилетки.

Партия, товарищи Сталин повседневно руководят борьбой рабочих, колхозников, инженерно-технических работников за выполнение хозяйственных планов, за расширение фронта стахановской работы, подтягивание отстающих, за внедрение новой техники и передовых методов производства.

В беседе подробно разбираются исторические постановления партии и правительства по сельскому хозяйству. Неуклонное проведение линии партии в колхозном строительстве, дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление фронта стахановской работы, развитие их общественного хозяйства; упрочение общественной социалистической собственности как важней-

План выпуска стальной арматуры под угрозой срыва

Тракторосборщики в апреле должны были собрать большое количество узлов ДУ-25 и ДУ-50. Был установлен план сдачи. Однако прошла уже первая половина апреля, а участок, где должны собирались узлы, не собрал и четвертой части того, что предусматривается производственным планом.

Такое неудовлетворительное состояние дел на участке сборки объясняется тем, что автоматический цех (начальник тов. Жернокуй) не обеспечивает сборку нужными деталями.

За 15 дней апреля из 611 деталей 37-25-5 (седло), которые должны были поступить на сборку из автоматического цеха, поступило всего 8 деталей. За это же время автоматчики не дали на сборку ни одной гайки, очень незначительное количество поступило на сборку деталей — шпилек. С большими перебоями подают автоматчики детали 008-931 (гайка), 261-748 (пробка) и 264-513 (кольцо уплотнения).

Начальник автоматического цеха тов. Жернокуй и заместитель начальника цеха по производству тов. Юдин пытаются обяснить свою плохую ра-

боту отсутствием металла. Анализируя причины неритмичной работы цеха, выяснилось, что тт. Юдин и Жернокуй не используют больших резервов, имеющихся в цехе. Как объясняет тов. Юдин, детали 37-25-5 (седло) не обрабатываются в цехе из-за отсутствия металла. На самом деле достаточное количество металла для изготовления этих деталей лежало в кладовой.

Основной причиной неритмичной работы автоматчиков является слабая организация труда на производственных участках. Полмесяца тому назад слесари из отдела механизации цеха разобрали станок, на

котором должны обрабатывать детали 37-25-5. Но до сего времени ремонт станка не закончен. Не по графику подает на сборку деталь 261-640 (предохранительное кольцо) тракторомеханический цех.

Цехам, допустившим отставание, в оставшиеся до конца месяца дни нужно принять все меры, чтобы наверстать упущенное и дать возможность коллективу участка сборки стальной арматуры выполнить план апреля.

Ф. МИХАИЛОВ.

По следам выступлений «БОЕВОГО ТЕМПА»

«Обеспечить пиломатериалами строительство детского дома»

Под таким заголовком в № 40 газеты «Боевой темп» за 3 апреля была помещена статья тов. Приходько, в которой говорилось, что строительство детского дома на заводе должно быть закончено 1 июля. Однако там сделано всего 65 процентов строительных работ. Дальнейшие работы (настил полов и отделка здания) по строительству до-

ма идут крайне медленно. Строительство детдома тормозится из-за того, что отдел топлива не выдает строителям достаточно количества пиломатериала.

И. о. зам. директора завода тов. Зельвин сообщил в редакцию, что УКС'у завода выданы пиломатериалы, необходимые для окончания строительства детского дома.

В системе мероприятий, обеспечивающих дальнейший подъем сельского хозяйства, важное значение имеет укрупнение мелких колхозов. Крупные колхозы имеют возможность лучше, производительнее использовать сельскохозяйственные машины, ширококо внедрять достижения науки для успешной борьбы за получение высоких урожаев, за продуктивное животноводство.

В выполнении пятилетнего плана в области промышленности, сельского хозяйства, транспорта, связи, национального дохода и государственного бюджета, повышения материального и культурного уровня жизни народа.

Историческое значение итогов выполнения пятилетнего плана.

Новые гигантские стройки коммунизма.

В рассказе приводятся лишь основные цифры и факты. Пятилетний план предусматривал увеличение объема продукции всей промышленности СССР в 1950 году на 48 процентов по сравнению с предвоенным 1940 годом, а фактически в 1950 году было произведено промышленной продукцией на 73 процента больше, чем в 1940 году. Пятилетний план выполнен промышленностью в 4 года и 3 месяца. Производительность труда рабочих в промышленности возросла в 1950 году против довоенного 1940 года на 37 процентов.

Продолжение следует.

Улучшить работу столовых на заводе

Перед коллективом нашего завода стоит ответственная и почетная задача — начать с мая 1952 года выпуск дизельных тракторов ДТ-54. Для того, чтобы успешно выполнить это серьезное задание, нужно чтобы все звенья завода работали четко, точно по графику, чтобы все 480 минут рабочего времени использовались рационально, с пользой для общего дела.

Перестроить свою работу в соответствии с требованиями, обеспечивающими успешное освоение производства дизельных тракторов, в полной мере должны и учреждения общественного питания: столовые, буфеты, ларьки.

Следует отметить, что имеющиеся на заводе 2 столовые не в состоянии удовлетворить потребностей трудающихся, своевременно и культурно обслужить тракторозаводцев.

В столовых недостаточно мест, нередко здесь нет нужного ассортимента блюд и продуктов, во время обеденного перерыва там всегда большие очереди. Есть случаи, когда рабочие и служащие не успевают за время обеденного перерыва пообедать. Нередко первые и вторые блюда являются недоброкачественно приготовленные, допускаются нарушения в весе, вследствие чего многие отказываются от услуг столовых.

Рабочие, приходя в столовую, должны не только вкусно пообедать, но и встретить вежливое, культурное обращение.

На справедливые требования рабочих в культурном обслуживании нередко можно услышать грубости со стороны официанток и буфетчиц. Рабочие нашего завода тт. Селиверстов, Иванов и Якушин обратили внимание заведующего столовой № 9 тов. Коровина на неправильное поведение хлеборезчицы Клейдман, которая с рабочими обращается грубо, во время работы плохо относится к своим обязанностям. Однако тов. Коровин не прислушался к жалобе рабочих.

Видимо тов. Коровин еще не понял важности своевременного реагирования на жалобы трудающихся. А иначе чем можно объяснить, что он не заглядывает в книгу жалоб и не принимает никаких мер по устранению недостатков в работе столовой?

Большую роль в улучшении работы столовых, буфетов и ларьков на территории завода должны играть общественные контролеры профсоюзных организаций. Между тем, в редакцию поступают сигналы, когда общественные контролеры проходят мимо фактов нарушений советской торговли, серьезных недостатков в работе столовых.

Работу столовых и буфетов необходимо коренным образом перестроить. Надо дело организовать так, чтобы в столовых завода кормили вкусно и сытно, обслуживали культурно и своевременно.

Н. БОГЛАЕНКО.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Неправильное отношение к книгам

Книга — лучший друг человека. Она помогает в учебе и работе, воспитывает лучших качества у людей: честность, мужество, умение преодолевать трудности. В нашей стране большая сеть библиотек, для дальнейшего расширения и комплектования их государство расходует огромные средства. Сотни тысяч трудающихся пользуются книгами в библиотеках.

Большие обязанности, в связи с этим возлагаются на читателей: бережно хранить книги, аккуратно выполнять установленные правила пользования книгами.

Тысячи читателей насчитывают библиотека завкома профсоюза нашего завода, которые регулярно читают и обменивают книги. К сожалению, есть и такие читатели, которые неправильно относятся к книгам. Они держат их у себя по несколько месяцев и

этим самым не дают возможности другим читателям брать эти книги.

Так, например, тт. Генкинд (отдел внешней кооперации), Дзюба (ЦЭРЗиС), Кулепова (ТЭЦ), Баринов (моторный цех), Шмелева (тракторомеханический цех), Тужикон (сталелитейный цех), Короткова (центральная лаборатория), Вдовин (чугунолитейный цех), Городчикова (отдел главного технолога) по несколько месяцев не сдают в библиотеку книги для обмена.

Сейчас в библиотеках завкома профсоюза (в детской и для взрослых) проводится перерегистрация читателей. Всем читателям, имеющим задолженность по книгам, необходимо устранить этот недостаток.

А. ФИАЛКОВА, заведующая библиотекой завкома профсоюза.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 апреля 1952 года, в 8 часов вечера, в помещении библиотеки завкома профсоюза будет прочитана лекция на тему: «Реакционная сущность сектантства».

Лектор П. А. Побережников.

БИБЛИОТЕКА ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора — 3-68, зав. типографии — 0-81.

Типография Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

За рубежом

Предмайское соревнование в странах народной демократии

Трудящиеся стран народной демократии готовят достойную встречу Международному празднику 1 мая. Коллективы промышленных предприятий с каждым днем одерживают новые трудовые победы.

Соревнуясь в честь 1 мая, серезные успехи добились горняки Чехословакии. На шахтах Мостецкого угольного района в первом квартале было добто 149 тысяч тонн сверхпланового угля. От шахтеров не отстают и металлурги. Коллектив прокатного цеха металлургического завода имени 1

Мая досрочно выполнил предпраздничные обязательства, выдав 850 тонн проката сверх задания.

В предмайское соревнование включились трудящиеся Венгрии. На Сегедском текстильном комбинате в соревновании участвуют 68 процентов рабочих. На машиностроительном заводе имени 4 апреля коллектив обязался в честь Международного праздника трудающихся перевыполнить план второго квартала и дать сверх плана продукции на 235 тысяч фортонов.

Полевые работы в Китае

По всей республике широко развернулись весенне-посевные работы. Миллионы китайских крестьян, получивших в результате аграрной реформы землю, с

большим энтузиазмом трудятся на полях страны. В районе между реками Янцзы и Амур пропадаются сев яровой пшеницы. На острове Хайнань уже вызревает рис.

События в Корее

15 и 16 апреля соединения Корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев вели боевые действия на прежних рубежах.

Зенитная артиллерия и стрелковые охотники за вражескими самолетами сбили 9 самолетов противника.

Издание в Японии марксистской литературы

С каждым годом растет интерес трудающихся Японии к марксистско-ленинской литературе. Издательство Оцуки Сетен объявило о начале издания собрания Сочинений В. И. Ленина, К. Маркса и Ф. Энгельса. Начато издание избранных произведений Мао Цзедуна.

Бедственное положение греческих табаководов

5 тысяч разоренных табаководов 15 апреля совершили «голодный поход» из деревни Протоцана в город Драма.

Колонна мужчин, женщин и детей с черным знаменем и лозунгами вышла из деревни во главе со старостой общиной. Проделав 16 километровый путь, собрались перед зданием районной администрации и заявили, что не разойдутся до тех пор, пока не будут удовлетворены их требований. Участники демонстрации согласились вернуться в свою деревню только после того, как правительство официально пообещало предоставить табаководам ссуды на период, пока не будет демонстранты прибыли в город, распродан табак урожая 1950 года.

В АМЕРИКАНСКОЙ БОЛЬНИЦЕ

Руководитель так называемого федерального агентства социального обеспечения США Юинг заявил недавно: «Медицинское обслуживание США обходится так дорого, что оно недоступно огромному большинству американского народа». В США врачи, прежде чем осмотреть больного, осведомляется, заплатят ли ему. Если пациент не в состоянии заплатить — врач отказывается лечить.

(Из газет)



«Этого больного надо выписать. У него ничего уже нет... ни одного доллара!»

Рис. А. Баженова.

Прессклеш ТАСС.

Милион кочующих сельскохозяйственных рабочих в США

Жизнь кочующих сельскохозяйственных рабочих в штате Колорадо, общее число которых в США достигает одного миллиона человек, представляет ужасную картину.

Многие рабочие и члены их семей вынуждены спать на полу, так как у них нет кроватей, или на улице, потому что жилища рабочих кишат клопами и вшами.

В связи с нечеловеческими условиями жизни и плохим питанием, а также в связи с отсутствием медицинского обслуживания, смертность от брюшного тифа и других болезней среди сельскохозяйственных рабочих в несколько раз выше средней смертности по этим болезням в США.

Кризис текстильной промышленности в Голландии

Голландская текстильная промышленность переживает тяжелый кризис. Отсутствие рынков сбыта вынуждает предпринимателей закрывать текстильные фабрики или переходить на сокращенную рабочую неделю. В центре текстильной промышленности Голландии — Твенте недавно закрылось около 10 текстильных фабрик. На улицу выброшено более 1200 рабочих.

В связи с этим профсоюз текстильщиков и швейников направил голландскому правительству письмо, в котором требует немедленного заключения торговых договоров с Советским Союзом и странами народной демократии.

Успех советских школьников на Международном конкурсе детского рисунка в Индии

В столице Индии Дели состоялось торжественное вручение премий победителям Международного конкурса детского рисунка. Премьер-министр Индии Неру вручил повсеместно в делах СССР в Индии золотую медаль для передачи ее победительнице конкурса московской школьнице Марине Воскобоянц, а также шахматы из слоновой кости Юлии Шишковой и серебряный кубок Игорю Иванову.

Забастовка в Австралии

17 апреля заканчивается 7-недельная забастовка токарей и слесарей железнодорожных мастерских, расположенных в пригороде столицы Австралии Сиднея. Премьер-министр Сиднея Сидней Брайан Томас, который был назначен на пост премьер-министра в 1951 году, заявил, что забастовка не будет продолжаться, если рабочие вернутся к работе. Решение возобновить работу было принято после завершения забастовки.

Против наступления на жизненный уровень трудящихся

Совет профсоюза района Суонси (Англия) организовал демонстрацию и массовый митинг, на котором была принята резолюция, призывающая всех рабочих объединиться в борьбе против наступления капиталистов на жизненный уровень трудящихся.

(ТАСС).

Редактор А. Д. Тышкевич.

▲ СТАРЫЙ КЛУБ ЗАВОДА 20 апреля

РУССКИЙ ВОПРОС

Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера.

▲ НОВЫЙ КЛУБ ЗАВОДА С 21 апреля

НОВАЯ ПРОГРАММА